

Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:
 в Австрії:
 на цілий рік . . . 20 кор
 на пів року . . . 10 кор
 на чверть року . . . 5 кор
 на місяць . . . 1 70 кор

За границю.

на цілий рік . . . 16 рублів
 або 36 франків
 на пів року . . . 8 рублів
 або 18 франків
 Поодинокі число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5^{1/2} год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під п. І. п. Домбровського (Хорунджин). Експедиция місцеві в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламыці неопечатані відійти від порта. — Оголошення звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсланим» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Погром Росії і його політична досяглість.

(+) Війна на далекім сході Азії, котру Росія більш як рік тому назад розпочала з такою певністю себе а легковаженем Японців, по кільканайцятьднівним бою, веденим з нечуваним в історії завязьтєм з обидвох сторін, рішила ся в некористь Росії. Се признали не лише міродайні чинники, але висловив се зовсім щиро знаменитий стратег Драгоміров.

Від самого почину війни щастє не сприяло Росії, одно поражене йшло за другим, з тим величезні страти в людях і материяльних засобах, а за тим проявляла ся що раз більша зневага в можливість успіхів, що підривала духа армії, а в середині держави довела невдоволене до явної революції. Знищене східно-азійської фльоти російської, утрата Порту Артура, страшне поражене під Ляояном, се були ті головні точки в російсько-япанській війні, котрі допомогли малій і легковаженій Японії вирости до значіня первостепенної держави в Азії, а становище і повагу Росії поміж світовими державами страшно підкопати.

Одначе при всіх тих невдачах Росія не тратила ще надії, що воєнне щастє може обернути ся, все ще числила на свої величезні засоби материяльні і воєнні, все ще наспівали на побовище що раз нові відділи війська, так що числово Росія всеж таки мала перевагу над Японцями. Тимчасом і ся числова перевага не послужила в користь Росії, Японці мимо всего в кільканайцятьднівним страшнім бою около Мукдену виявили свою значну висність і перевагу над російськими військами. Мукден в сій війні є тим для Росії, чим стала Бна в 1806 р. для Прус у війні з Наполеоном, чим став Седан для Франції у війні з Німеччиною. Росія може в сво-

ім упорі ще поривати ся до дальшого бою, може ще пробувати воєнного щастя, одначе ніхто вже не повірить після бою під Мукденом в можливість якого небудь успіху російського оружя. Чим скорше зрозуміє Росія своїя неміч, чим скорше рішить ся залишити дальший безвиглядний пролив крови і довести до сьак-так можливого для неї мира, тим ліше для неї, бо всяка дальша проволока може принести їй лише нові невдачі і страти.

Очевидно після так тяжкої війни, котра так вичернала Росію в людях і материяльних засобах, котра виявила в цілій наготі нездарність воєнної і державної управи, буде Росія приневолена забрати ся до вигоня ран їй нанесених, до скрипленя підорваних сил, до відзисканя свого давного становища і поваги поміж світовими державами. А зможе се осягнути єдино основними внутрішними реформами і полишенем середновічних останків самодержавя. Лише конституційний устрій, опертий на справедливих основах, на пошанованю всіх народностей, їх мови, віри і питоменностей національних та історичних, може відродити Росію до нового життя, нової сили і значіня. Се чисті думки прихильників самовлади, котрим се виходило на перевелику користь, що мовто Росія не дозріла ще до конституційного устрою, що там ще нема условин до такого ладу державного і т. п. Се торочать не лише ті справденні вороги Росії, котрі маючи нинішню управу в своїх руках, довели її до такого упокореня, до таких страшних втрат, але те саме торочать і тутешні нібито приятелі Росії, котрим лише припав до внодоби круглий рубель, котрим засмакувала дешена нажива російських бумажок, що спливали сюди в виді всякого рода «пособій». Тому то тепер в тім таборі повстала така колотнеча, такий розлад, тимто деякі з них уже починають

кокетувати з російським лібералізмом, що би задалегідь забезпечити собі і в будучині поживу. Одначе відроджена на нових основах європейських Росія, не потребувати ме тих яничарів, тих темних духів, котрі були все ворогами світла. Погром Росії і побіда Японців відобе ся також і у нас прочищенем воздуха заповітеного нашими москвофілами, як по тучі в природі настає чистий здоровий воздух, усліве здорового розвитку і життя.

ДОПИСЬ.

Зі Станиславова.

В місті Станиславові є тринайцять народо-вещких товариств, а рух в них, окрім двох банків і «Сокола», котрі розвивають ся правильно, слабій. Особливо молодше покоління дуже якесь апатичне до народної роботи. Ще лиш одні танці мають відбут — тож гуляємо без віддиху. Почутя національної чести межі Станиславською громадою не надто велике. Є такі, що заглядають і до кацапского «клуба» і на балъ Крашевского, що дають на товариство осьвати і на інші польскі ціли. Лучав ся в ХХ століттю і такий факт, що Русин потар і Русин посол списали контракт по польски... Богу дякувати, що Таффе вже не жив, а то готов був нас запитати: „Was sind Sie doch eigentlich meine Herren? Ruthenen, oder Rumänen?“

Наші, маститі зачинають знова підносити голову. Зразу, зблямувавши ся ґрунтовно протестом против іменованя Владики, трохи були присіли, а тепер вже очуняли і беруть ся до давних своїх випробованих практик: підхлібства і інтригованя против народоців. Лиш що недавно змінили фронт, а вже осягнули деякі висліди, про які напишемо колись иншим разом...

Недавно були у нас вибори до магістрату. Русини, я» звичайно, не зорганізували ся зовсім і, хоч розпоряджають більше як 200 голосами

Денис Угнівець.

СПОРІДНЕНІ.

Нудьга, скука ідкою гадюкою ссала кров з мого серця. Вона відгризала куснями останні недогарки моєї надії. Придавлений болем-тугою, ніби великаньскою скалою, ходив я по млаво освітлених саях шпиталя, по пустих, повурих, предовгих коритарях і держав інспекцію.

А душа моя вирвала ся з тіла і поплила в далеку путь незнаної країни — загубилась в пустому степу безкраїв.

Нараз знаний голос звінка пробудив мене з задуми і душу мою бурлачу, що самотна в безкраю блукала — знова в буденну, скорбну дійсність привів.

Дайнь... дайнь... другий раз.

Певно хорий... не інакше. І тихою, спокійною ходою пішов я самотним, пустим коритарем до брами.

Відхилив віконце.

— Хто там?...

— Хорий...

Не питав ся більше. Замикаю віконце — а грубим ключем відмикаю браму.

Перед мною два чоловіки. Оден років 35,

оброслий бородою, піддержує за рамя молодшого літ зо двайцять кілька.

— Що йому бракує?

— Провасниця...

— Від давна?

— Та нині вечером хватило его...

— Га, що робити... Вправді всі ліжка заняті — та побачимо...

Впустив прибувших до середини.

— Ходіть за мною...

Голосні — певні кроки залучали під склепінем коритарів і гуком наповнили тихий шпиталь серед опівночи.

Вирвадив на салю. Приладив занасові матраци і постелив на долівці. Розібрав хорого, завязав дрантве того шмаге і чорнішу від землі сорочку в клунок. Слабий лежав на долівці прикритий двома частими покривалами... Що кілька хвиль звонив зубами і тряс ся на цілому тілі...

Но... якось воно бе... подумав я собі... А тепер ходім дальше, мовлю до опікуна нового гостя шпитального.

І знов наші кроки рознеслись глухим відгоменом по коритарях.

— Звідки він, питаю...

— З Підгір'я...

— Знакомий?...

— Мій товариш глянув на мене тай замовк... По хвили відізвав ся... На улиці стрітив куняючого під муром... Ось там коло тої освітленої кам'яниці... Жалко стало чоловіка... От і познакомив ся... бо от тут... він показав великим пальцем на груди свої... бо от тут серце в мене... хоча ту... ту в серцю...

Не докічив... замовк...

Я випровадив його за браму...

— Спаси Віг...

— Нема за що... Се обовязок... Зрештою нині я йому... завтра він мені...

Мій товариш незнакомий пристанув. Його глибокі, задумані пивні очи цвьяхом прибили мене до землі. Хвиль зо дві вперто дивив ся мені в очи. Його сухе, обросле лице, о скільки міг я завважити се при слабім світлі мої ліхтарки — прибрало вираз глибокої задуми і дивно якоїсь мелянхолійної поваги. Отсе худе, змозлене обличє чаром притягало мене до себе. Драна свитина, підперезана по синавім, виполовілім фартусі — сей образ, який тільки в великих містах по заулках можна стрігити, котрий вмє артизмом оживити лиш перо Горького, сей образ нужди... серця і глибокої задуми заігнотизував мене.

Я не міг промовити слова... що я терпів страшно... що біль і душевні муки вийшли на моє лице, а їх доглянув отсей бурлака...

Телеграми

з дня 11. марта.

Київ. Комітет професорів київського університету односторонньо заявив ся за знесенням всяких обмежень для української мови.

Відень. W. allg. Ztg. доносить, що нинішня Wiener Ztg. оголосить димісію міністра крайової оборони гр. Вельсергайма та іменоване міністром ген. Шенайха.

Відень. В слідуєчій тижні збере ся конференція провідників клубів, аби уложити новий ключ до комісійних виборів.

Тифліс. В місті Самтреди застрілено новоіменованого комісара Чикваладза. Убийники утікли.

Берлін. Local Anzeiger доносить з Чіфу, що Японці приготавляють нову велику армію, якої ужив ся в случаю потреби.

Лондон. Нинішні диванки доносять з головної квартири маршалка Ояма, що в послідній хвилі ген. Ренненкамф на чолі найліпшого війська з армії Куропаткіна підняв ся перевести контракт в надії, що зможе перебити японську лінію, однак мусів цофнути ся в великім поносі і стратив 9.000 людей.

Лондон. Бюро Райтера доносить з Токіо, що Японці здобули під Мукденом майже всі російські гармати полеві малого і великого калібру.

Лондон. Daily Telegraph доносить з Токіо, що російські страти під Мукденом виносять: 150.000 жовнірів, з яких 50.000 пошло в японський полон, і 100 гармат.

Надіслане.

Др. Мирон Вахнянин

лікар клініки львівського універс. б. лікар клініки проф. Лайдена в Берліні
порядує у внутрішних недугах від 3—5 понол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанін).

ОКУЛІСТ

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

орядує
при ул. Личаківській ч. 19 А від 11—12 і від 4—5.

Парохія дуже добра,

під кожним взглядом вигідна і суполійна з причин родинних до заміни. — Зголошена устні або письменно до Адміністрації „Руслана“.
(1—6)

Ученик приватист глядає лекції на селі. Приготовляє добре до гімназії Ласкаві зголошена надсилати: П. К. post. rest. Збараж.

Colosseum

в пасажи Германія

при ул. Соняшній у Львові.

від 1. до 16. марта 1905.

1) Орхестра. 2) Реклямограф. 3) Пан Боніфатий, шутка в 1 акті В. Рапацкого (сина). 4) Lou de Arnold, міжнародна співачка. 5) Ferry et Cesary, незрівнані продукції на потрийнім дручку 6) Simicel, майстер на мандоліні. (Павза). 7) Орхестра. 8) Picardy et William в оригінальнім акті. 9) Lilian Denis, ексцентрична субретка. 10) Jean Paul, надзвичайний комік. 11) Steidler, знаменитий чревобесідник. 12) 6 зьвізд щастя, ансамбль зі співачами і танцями.

Щоденно о 8. год. вечер представлень. В неділі і свята 2 представлень о 4. год. понол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлень. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З купленим білетом на фотелі, льожі і I-рядні крісла можна їхати даром на представлень омнібусами Кольосою, які ждуть коло Віденської каварні.

Видає і відповідає за редакцію: Лев Лопатинський.

Стация почтова
телегр. і зеїзи.
Unterthemenau.



Річний оборот
поверх
3.000 вагонів.



Унтертеменауска фабрика виробів з глини

ІВАНА князя ЛІХТЕНШТАЙНА

в Unterthemenau bei Landenburg, поручає:
гарні плинні кафелі всякого рода і витривалости на хідний, двірні, стайні, подвірні і т. п., дальше плити мозаїкові в тисячах десенів від найпростійшого до найбогатшого виконаня (річ а продукція 15 мільонів плит) для черков, шкіл, фабрик і т. д., подвійно поливані камінні рури, комини, ремізові рури, поливані цегли (сухопрасовані з найвищою витривалостию для палцових будівель, мокро прасовані для будови каналів), плити до викладаня стін і фасада, банскучі плити, дахівки всякого рода, натуральної краси і поливані у всіх барвах, рури до дренаваня, кафелі до печив.
Ілюстровані цінники даром і оплатно.
Число робітників 700.

Читайте!

Читайте!

Новое издание Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти“ бажаючи, щоби в кожній руській хаті находили ся Твори Тараса Шевченка, видано сими днями найдешевній збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЯ Т. ШЕВЧЕНКА“. Книжка, оправлена в полотно з золоченими витисками, може бути найгарнійшою окрасою руських хат. Папір веліновий, формат на взір європейських класиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим. даємо 10% оушту. Висилає ся тільки за надісланем 2 кор. 30 сот. на адресу: — КАНЦЕЛЯРИЯ „ПРОСЬВІТИ“ у ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10).

Маємо честь повідомити Ви. Публику, що вислалось на провінцію наших агентів в цілі доконуваня всіх замовлень „Сокильського Базару“. Агенти роблять замовлень без побираня яких небудь задатків. — Від „Сокильського Базару“ у Львові ул. Руска 1.

„Тревоги автора і видавника“

гумористична подія з натури)

О. Я. Кониського

можна набувати в Адміністрації „Руслана“ та в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на веліновім папері виносить всего 30 сот. (з поштовою пересилкою 35 сот.)

Новість!

Синьо-жовт

лавдушки (вїсьорки) з монограмом „Сокола“ по 2-20 К. Новий наклад перенисних листків (вишивки) серия з 8 карток = 70 с (штука 10 с). Набути можна в „Сокильскім Базарі“ у Львові ул. Руска (ріг Бляхарської).

Контора виміни

ц. к. упр. гал. акц.

Банку Гіпотечного

з купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ

по найдешевшій курсі
деннім не числячи ніякої
провізії.

„Ще не вмерла Україна!“

Пісні патріотичні і народні.

зложив на фортеп'яні

ДЕНИС СІЧИНЬСКИЙ.

Часть I: Музика. Часть II: Текст. 152 пісень.
Накладом книгарні і складу пот. А. Штаудихера
спілка в Станиславові.

Ціна 6 корон.

123(6—10)

Набути можна у видавців і в усіх книгарнях.

Л. Лопатинського

ПАРАЦЯ

комедія в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників).

відзначає ся невичерпаним ювіляльним гумором і жвавим діяльом. Ся комедія збогачує знатно галерію типів у наших народних штуках так з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуацій і характерів розміщена рівномірно між мужиків і панів, і тому ся комедія надає ся надзвичайно до вистав по читальнях, бо селянин не буде тут бачив себе як звичайно в комедії уносідженім недотепою, але противно має нагоду посьміяти ся трохи і з містових літників. Попри те все сей твір носить на собі знамя етичної і патріотичної сьвідомости.

— Ціна 2 кор. —

Набути можна у накладчика С. Горюка у Львові, пл. Домбровського ч. 1, і в книгарнях.

Др. Величко Григорий.

ПЕРШЕ РУСКЕ ЗАВЕДЕНЄ НАСІННО-ОГОРОДНИЧЕ.

Насіня ярин, цвітів, господарскі і т. д. з перворядної фірми ерфуртської.

Львів, Личаківська 24.

Росада ярин, цвітів, трускавок і т. д. Корчі. Дерева. Рожі. Цибульки цвітів.

Заведене огородниче в Скнилові (під Львовом), п. Кульпарків.

Все як найліпшої якости що до добору гатунків і сили кильченя.

Всякі замовленья виконує ся як найточнійше і найшвидше.

З друкарні В. А. Шийковського.